

阳明祖居地矗立“龙溪”碑

位于余姚大岚镇隐地龙潭村,记录王阳明携友游历四明山的一段佳话

昨日,余姚市大岚镇隐地龙潭村举办一场揭牌仪式,新镌“龙溪”二字的石碑矗立在村里两株300年的香榧树下。

“龙溪”是何来历,为什么要大张旗鼓地为它举办仪式?余姚书画院副院长计文渊讲述了一段500年前王阳明携友在四明山寻访祖居地,为“龙溪”命名的往事。



隐地龙潭村“龙溪”石碑揭牌。记者 顾嘉懿 摄

“龙溪”由王阳明命名

隐地龙潭村原名“阴地龙潭”,地处大岚镇西北角,群山环抱,一水横穿。

在王阳明写给友人黄宗贤的信中,记录过这样一段往事:

明正德八年(1513)六月中旬,41岁的王阳明与友人许半圭、王世瑞、汪克章,弟子徐爱、蔡希颜、朱守中等同游四明山,一行人从丈亭永乐寺出发,经白水冲、达溪、阴地龙潭、杖锡寺直抵雪窦山、千丈岩,到宁波坐船回姚,在四明山心穿梭出一道漂亮的弧线,整个行程历时半月有余。

同行弟子徐爱《游雪窦因得龙溪诸山记》一文,详细记载了这

次游学的全过程。

当一行人从梁弄白水冲迂回西行转至“妲溪”(今称达溪)时,阳明先生说了一句,“(妲溪)吾远族居也,往焉”。

众人于是溯溪而上,至“阴地龙潭”,即王氏远祖世居地。阳明先生饶有兴致地在远房亲戚家里用餐、歇息,在“黑龙潭”边和友人濯溪枕石,赋诗唱和。

其间,王世瑞提出,“妲溪”之名不雅,不如更名“文溪”。王阳明赞同了这个建议,但表示,不如命名“龙溪”更佳,众人皆称是。于是,横穿村落的这条溪流有了“龙溪”的别名。

隐地龙潭村是阳明祖居地

徐爱《龙溪次世瑞韵》诗,描述了这一带幽静的自然环境:“性乖适俗枕林壑,况入名山眼更明。独有神龙潭底蛰,已无凡鸟树头鸣。清溪白石经文水,翠壁丹崖结绮城。师友相将齐出处,卜栖兼得重宗盟。”

学者考证,余姚大岚阴地王氏是达溪王氏的一个分支。龙潭探胜后,阳明先生细访王氏远祖居住地,觉得这里背山面溪,环境清幽,有了卜居之念。学者由此推断,王阳明游历四明山时,感情中也带有慎终追远的宗族情结。

用人文故事带动旅游

近年来,大岚镇在充分挖掘、弘扬阳明文化上下功夫,不断丰富拓展镇域文化内涵,努力把文化软实力转化为发展硬实力,已举办了阳明文化周、“走阳明古道 步阳光人生”、阳明先生诞辰日(即阳明文化日)王氏先祖祭拜仪式等活动,同时修缮王氏宗祠、布展阳明文化墙、在浒溪线旁竖立“根植沃土”王阳明先生塑像,致力于将隐地龙潭村打造成阳明

文化教育传承基地。

“本次雕刻龙溪石碑,即是对阳明先生携弟子及友人来隐地龙潭村观赏游学、寻根问祖、命名龙溪这一佳话的纪念。”大岚镇相关负责人说。

据了解,大岚镇展示阳明先生生平、详细阐述其与隐地龙潭村关系的阳明文化展示馆也已经建成,将于本月30日开馆。记者 顾嘉懿

通讯员 孙志鹏 杨明

下月将有一场论坛在象山举行 共话5G商用与影视产业融合

本报讯(记者 吴丹娜 通讯员 吴宙洋) 汹涌而来的5G技术对影视行业将带来怎样的变化?5G商用,影视从业者须了解掌握哪些革新变局?影视产业如何搭上5G快车?昨日,首届5G产业发展峰会新闻发布会在北京举行。记者获悉,本届峰会特设立以“5G+影视产业发展”分论坛,将于11月15日在象山影视城举办,届时还将举行“象山影视城5G+影视制作示范基地”揭牌仪式、象山影视城与多家科技企业签约仪式、5G新技术发布及资本对接等活动。

宁波市影视文化产业区管委会主任陈建瑜在发布会上表示,影视产业是受5G影响最大、最深远领域之一。伴随5G通信技术的推广,影视产业迎来新机遇和新挑战。

作为中国头部影视基地之一,象山影视城拥有摄影棚35万平方米,摄影棚拥有量位居全国影视基地第一。历年来象山影视城累计接待《琅琊榜》《半月传》《三生三世十里桃花》《长安十二时辰》《庆余年》《大明风华》《鹤唳华亭》等拍摄剧组1300余家,日拍摄剧组达15-20家,稳居国内影视基地第二位。

陈建瑜说:“启动5G影视应用元年的同时,我们也在思考如何以此为契机迎接变革,力促传统影视基地转型升级,从而构建具有国际竞争力的影视摄制工业化生产体系。”

这些疑问或许能在本届论坛上找到答案。据悉,届时将有200位来自相关领域的专家参会,共同探讨推进5G技术创新与影视产业有效衔接。

市少儿体育运动会童模比赛,宝贝们很有心得: “走T台最重要的是眼神和气场”

本报讯(记者 戴斌 文/摄) 17日,一场火辣、劲爆、热闹的童模比赛在宏泰广场上演。第四届宁波市少儿体育运动会童模比赛中,300多名小宝贝登上T台秀出各自风采,引来众多市民围观。

市少儿体育运动会童模比赛本月24日还将在奉化举行第二场选拔赛,总决赛将于11月底举行。

参加本次童模比赛的选手中,年龄最小的才2岁半,最大的也不超过8岁。戴雨桐目前正读二年级,就已经参加了5次比赛。对此她深有心得:“我觉得比赛中最重要的是眼神,因为眼睛是心灵的窗户。”另一名女生吴芄芃是第二次参赛,她平时经常参加的体育运动是跆拳道,“参加这个比赛,在场上最重要的是眼神和气场,我觉得跆拳道项目可以提升我的气场。”

据介绍,本届少儿体育运动会自8月9日开幕以来,已经陆续走进20多个社区、几十家学校海选,同时在100多所幼儿园开展宣传工作。除了少运会进园、进社区活动依旧陆续举行之外,魔方比赛、数独比赛、平衡车比赛等一些好玩、好看的少儿体育赛事将于近期陆续收官。家长朋友可以关注“宁



小选手在童模比赛中走秀。

波市少儿体育运动会”和“少儿体育运动会”公众号,也可以拨打组委会电话87196386了解。

此外,“金海豚”游泳系列赛各区县(市)选拔赛也已开始报名。这项赛事中,青少年选手如果成绩达到《全国游泳锻炼等级标准》,将颁发相应证书。市区选手可以通过87196386咨询报名,也可以添加微信(15868841536、18267676799)报名。各区县(市)选拔赛可通过比赛举办地的报名电话进行报名。

福彩开奖信息

双色球 第2020102期:
09 10 19 25 26 29 08
3D第2020239期:
5 4 7
15选5第2020239期:
03 08 11 12 15

体彩开奖信息

6 + 1第20102期:
8 7 8 4 1 2 6
20选5第20239期:
02 04 06 11 14
排列5第20238期:2 7 5 3 4
(均以公证开奖结果为准)